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Die Midnight Walk Socken – unser gemeinsames Herzensprojekt

Wir – Melanie Berg und Tanja Steinbach – haben uns für dieses Design zusammengetan, um euch etwas richtig Schönes mit auf den 
Weg zu geben: eine kostenlose Sockenanleitung, die perfekt zum Midnight Drive Pullover von Melanie passt. Zwei Designerinnen, ein 
gemeinsamer Gedanke: euch ein Projekt zu schenken, das Spaß macht, euch wärmt und euch ein kleines Stück Strickglück beschert.

Die Midnight Walk Socken greifen das charakteristische Muster aus dem Bündchen des Midnight Drive Pullovers auf – ein dezentes Spiel 
aus Struktur und Rhythmus, das den Socken dieses besondere Etwas verleiht. Weich, gemütlich und herrlich alltagstauglich: genau das 

Richtige für lange Abende auf dem Sofa oder Spaziergänge an frischer Luft.

Damit möglichst viele von euch Freude daran haben, ist die Anleitung sowohl für dünneres, vierfädiges Sockengarn als auch für 
kuscheliges, sechsfädiges Garn ausgelegt. Zwei Varianten, zwei Tragegefühle – und du findest beide Versionen hier in der Anleitung.

Bitte beachtet: Für diese Anleitung braucht ihr grundlegende Kenntnisse im Sockenstricken. Wir begleiten euch mit klaren, übersichtlichen 
Schritten, aber ein bisschen Erfahrung ist Voraussetzung, damit ihr entspannt durch das Projekt kommt.

Midnight Walk ist für uns ein echtes Gemeinschaftswerk – entstanden aus viel Austausch, Freude und der Idee, unsere Designs 
miteinander zu verweben. Wir hoffen, dass ihr beim Stricken genauso viel Spaß habt wie wir beim Gestalten.

Viel Freude mit diesem kleinen Geschenk von uns an euch – und viel Wärme auf euren persönlichen Midnight Walks.
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Garn
4-fach
Lana Grossa Meilenweit Merino Extrafine Shades (75% 
Merino, 25% Nylon/Polyamid; 100 g / 459 yds / 420 m)
• gezeigt in Farben 7228 und 7229

6-fach
Lana Grossa Meilenweit 6-fach 150 Alpaca  (50% 
Alpaka, 30% Polyamid, 20% Wolle; 150 g / 390 yds / 427 m)
• gezeigt in Farbe 1005

Hinweise
• Die Midnight Walk Socken werden in Runden vom Schaft bis zur 
Spitze gearbeitet.
• Die Anleitung setzt die Grundkenntnisse des Sockenstrickens 
voraus. Wir empfehlen hier gerne die Jojo-Ferse und die 
Bandspitze. Natürlich sind auch andere Techniken möglich. Die 
Grundanleitung für Socken findest Du hier:

https://www.tanjasteinbach.de/wp-content/uploads/2020/09/
Wie-stricke-ich-Socken-eine-Sockengrundanleitung-neu.pdf

• Nimm dir am besten kurz Zeit, die gesamte Anleitung einmal 
komplett durchzulesen, bevor du loslegst. So bekommst du ein 
gutes Gefühl dafür, wie der Aufbau funktioniert und wie alles 
zusammenpasst.

Abkürzungen
glatt re – in der Rd alle M re str. In Reihen die HR re, die RR li str
HR / RR – Hinreihe (-runde) / Rückreihe
M – Masche(n)
Rd – Runde(n)
re / li – rechts / links
str – stricken
U – Umschlag
verschr – verschränkt
zus – zusammen

Nadeln
für 4-fach
• US 0 - 1.5  / 2.00 - 2.50 mm Rundstricknadeln
bzw. entsprechend der Maschenprobe

für 6-fach
• US 2.5 - 4 / 3.00 - 3.50 mm Rundstricknadeln
bzw. entsprechend der Maschenprobe

Größen
(36-37 / 38-39)

Gespannte Maschenprobe
für 4-fach
30 M x 42 Rd = 4" / 10 cm glatt re

für 6-fach
22 M x 28 - 30 Rd = 4" / 10 cm glatt re

Unser Tipp für andere Schuhgrößen
Mit Hilfe der entsprechenden Größentabelle für 4-fach oder 6-fach 
Sockengarne und etwas Sockenstrickerfahrung kann die Anleitung 
auch angepasst werden. Dafür der Größentabelle die 
entsprechende Maschenanzahl für den Anschlag entnehmen, ggf. 
einige Maschen ergänzen, so dass die Maschenzahl durch 6 
teilbar ist und los geht’s.
Schaftlänge je nach Sockengröße oder eigenem Wunsch 
anpassen, Fußlänge laut den Angaben in der Tabelle verändern. 
Nicht vergessen: Falls Maschen für das Strukturmuster ergänzt 
wurden, diese nach Abschluß des Musters wie beschrieben wieder 
abnehmen.

Die Größentabellen findest Du hier: 
https://tinyurl.com/4fachsocken
https://tinyurl.com/6fachsocken
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Strukturmuster "Midnight Drive"
Rd 1-2 (HR): (1 re verschr, 1 li) wiederholen bis zum Ende
Rd 3: (Knoten, 1 li, 1 re verschr, 1 li) wiederholen bis 6 M vor 
Rundenende, Knoten, 1 li. Dies ist der neue Rundenanfang, MM 
hierher versetzen.
Rd 1-3 stets wiederholen

Besondere Technik "Knoten"
Die 3. M auf der linken Nadel über die 2. und 1. M heben, dann 
1 M re, 1 U, 1 M re

ANLEITUNG 4-fach 
Maschenanschlag
66 M im gewünschten Material anschlagen, zur Runde schließen 
und im Strukturmuster „Midnight Drive“ weiterarbeiten, Rd 1-3 
fortlaufend wiederholen. Bitte den Versatz des Rundenanfangs 
beachten!

Version A (hier im Bild-Vordergrund zu sehen), Fb 7228 –  9 cm 
kurzer Schaft im Strukturmuster:
Nach 9 cm im Strukturmuster ab Anschlag gemessen glatt re 
weiterarbeiten, dabei in der ersten Rd jede 11. M mit der M davor 
rechts zus.str, = 60 M. Noch 4 Rd glatt rechts stricken.

ODER
Version B (hier im Bild-Hintergrund zu sehen), Fb 7229 – 
Strukturmuster als Bündchen:
Nach 6 cm im Strukturmuster ab Anschlag gemessen glatt rechts 
weiterarbeiten, dabei in der ersten Rd jede 11. M mit der M davor 
rechts zus.str, = 60 M. Für den Schaft noch weiter 12 cm glatt 
rechts in Runden stricken.

Dann die Jojo-Ferse & Fuß laut Grundanleitung glatt rechts 
arbeiten. Wenn die Fußlänge bis zum Spitzenbeginn erreicht ist, 
nach etwa 18,5 cm ab der Fersenmitte für Größe 36/37 bzw. 
nach etwa 20 cm ab der Fersenmitte für Größe 38/39 die 
Bandspitze arbeiten. 

Abschluss
Alle Fadenenden vernähen und sichern, anschließend die Socke 
waschen und auf die endgültigen Maße spannen.
Die zweite Socke wird genauso gearbeitet.

ANLEITUNG 6-fach 
Maschenanschlag
54 M anschlagen und zur Runde schließen und im Strukturmuster 
„Midnight Drive“ weiterarbeiten, Rd 1-3 fortlaufend wiederholen. 
Bitte den Versatz des Rundenanfangs beachten!

Nach 7 cm im Strukturmuster ab Anschlag gemessen glatt rechts 
weiterarbeiten, dabei in der ersten Rd jede 9. M mit der M davor 
rechts zus.str., = 48 M. Für den Schaft noch weiter 9 cm glatt 
rechts in Runden stricken

Dann die Jojo-Ferse & Fuß laut Grundanleitung glatt rechts 
arbeiten. Wenn die Fußlänge bis zum Spitzenbeginn erreicht ist, 
nach etwa 18 cm ab der Fersenmitte für Größe 36/37 bzw. nach 
etwa 20 cm ab der Fersenmitte für Größe 38/39 die Bandspitze 
arbeiten.
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